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Exercice 1 (5 points)
Dans I'espace muni d'un repére orthonormé direct( 0,1, },k ), on considére les points A(1,0,2),

B(-2,1,-1) et C(0,0,1).
1) a - Déterminer les composantes du vecteur ABA AC..
b - Déduire que les points A, B et C déterminent un plan P dont une équation cartésienne est
X=z+1=0,

2) On considére les points I(L,—1,-1) et J(-—;-.—l .—,l;) et soit A la droite passant par | ¢t

perpendiculaire & P.
a- Montrer que la droite A coupe le plan Pen 1.
b- Calculer la distance 1J.

3) Soit S I’ensemble des points M(X,Y,2) de I'espace vérifiant :x?+ y?+2° - 2x + 2y +2z -2 = 0.

a- Montrer que S est une sphére de centre 1 et de rayon R que I'on déterminera.

b- Montrer que le plan P coupe Ia sphére S suivant le cercle de centre J et derayon r = 7'5.

4) Pour@ € [0,2x[, on considére le point N (1+cos, —1+sin0, -3).
a- Vérifier que N est un point de la sphére S.
b- Justifier que le point N n’appartient pas au plan P.
¢- Montrer que (AB A AC).AN =-5 —cosf.

d- En déduire 1a valeur de 6 pour laquelle Je volume du tétraédre ABCN est minimal.
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Exercice2 (4 points)
On considére dans 1'ensemble C des nombres complexes 1'équation :

(E): 2% = (1+iV3)2-2+2i3 =0.
1) a- Vérifier que (3-iv3)’ = 6-6iv/3.
b- Résoudre dans C I’éguation (E).
2) Le plan complexe est rapporté & un repére orthonormé direct (0, u,v).
a- Construire le cercle (C) de centre O et passant par le point A d’affixe 2.
On désigne par B et C les points du plan d'affixes respectives b=-1+iy3 et c=b.
b- Mettre chacun des nombres complexes b et ¢ sous la forme exponentielle.
¢~ En déduire que les points B et C appartiennent au cercle(C).
d- Construire alors les points Bet C.
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3) a- Montrer que F—_2-=ﬁ='—3-'

b- En déduire que le point O est I'orthocentre du triangle ABC.,
Exercice 3 (6 points)
Soit fla fonction définie sur R par f(x)=(x+1)e' * et (C)sacourbe représentative dans un
repére orthonormé (0.?,})'.
1) a - Calculer xli_.x_n;f(x) -

b - Montrer que li.:“-t-‘%)-=+-no puis interpréter graphiquement le résultat obtenu.

¢ - Montrer que 1’axe des abscisses est une asymptote a la courbe ( C ) au voisinage de (+0).
2) a - Montrer que pour tout réel x,ona: f'(x)=-x ¢ .
b - Dresser le tableau de variation de f.
3) a - Montrer que la courbe (C ) admet un point d’inflexion I dont on déterminera les coordonnées.
b - Soit T la tangente & la courbe ( C ) au point L
Montrer que T a pour équation cartésienne y = —X +3.
4) Construire la courbe ( C ) ainsi que sa tangente T . (on prendra ¢ =2,7) g
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